

加大工作力度 保证农产品认证的质量

浦东新区农委切实推进“三品一标”认证工作

2012年度浦东新区农产品质量认证工作,主要围绕“十二五”末认证农产品覆盖率达到60%以上的工作目标,依据各镇农业生产结构和产业布局特点,按“先易后难、先大后小”的原则,以国家级现代农业示范区建设为切入点,加快推进地产农产品的“三品一标”认证工作;以推进规模化农业生产基地农产品认证为主线,着力推进无公害农产品认证为主的“三品一标”认证,年内累计获证及申报认证的农产品达到地产总量的30%以上。

□记者 李正清

本报讯 日前,市农产品质量安全中心主任助理汪学才到浦东新区指导农产品质量认证工作时,在听取了新区有关部门关于2012年度农产品质量认证工作的汇报后,对浦东新区农产品质量认证工作的思路与打算予以肯定,并对浦东在推进“三林崩瓜”、“彭镇青扁豆”等农产品地理标志认定方面提出了建设性意见。

围绕“十二五”末上市农产品认证覆盖率达到60%以上的总体目

标,根据市、区有关部门要求,为完成年内累计获证及申报认证的农产品上市量达到地产总量的30%以上的年度工作目标,新区农发中心在分析了各镇在稻米、蔬菜、瓜果、水产品等方面实际情况后,按照各镇农业生产结构和产业布局特点,因地制宜地提出了利于推进农产品质量认证的方式、方法和工作措施,并积极地为各镇出谋划策。

新区农发中心副主任杜华平告诉记者,食用农产品安全问题一直是各级领导关注的焦点,为确保新

区地产农产品质量安全,首先要做好人员落实、方案落实等工作;其次,还要做好保障工作。各镇要配备检查员,要组织企业内检员参加培训;同时,认证工作要与农产品检测、检查相结合;激励与考核工作相结合,工作成效与政策配套相挂钩。因此,一定要明确职责,责任到人;找出问题,克服难点;加强沟通,共同推进。

据了解,为了确保市民能够吃上安全、放心的地产农产品,为加快推进各镇地产农产品的“三品一标”认证助一臂之力,早在年初新区农

发中心就组织有关人员开赴各镇,开展地产农产品质量认证的工作调研。自2月24日新区召开农产品质量认证推进会以来,浦东各镇农口系统高度重视、扎实推进“三品一标”认证工作。除了新场、万祥等镇已经成立领导小组及工作小组,落实了各专业条线的工作职责,制定了推进农产品质量认证的方案和计划之外,其他大部分镇也都及时组织、召开了有关认证企业的负责人会议,具体落实和推进地产农产品质量认证工作。

为实现新区“十二五”规划提出

的至期末认证率达60%以及今年认证率要达到30%的目标,新区农发中心提出了推进认证工作的指导意见,并针对性地布置了近期有关的认证工作,还对认证工作的难点进行了商讨与指导。

为保障地产农产品安全,从2009年开始,新区农发中心会同新区水产、疾控、农技中心等相关站所,在畜禽养殖、水产养殖、蔬菜生产等方面开展《浦东新区地产农产品信息服务系统》的推广和应用,2010年实现了第一批40家基地场的示范应用,其中种植业31家,畜禽业5家,水产场4家。在2010年实施的第一批的基础上,2012年将由相关站所筛选实施单位,再扩建65家,包括种植业53家,畜禽业5家,水产场7家。根据新区农委工作部署,将为地产农产品颁发身份证。

高桥镇与上海综合保税区管理委员会联手

探索“产城融合”促进就业工作新模式

□记者 李正清 摄文

本报讯 三月的高桥,阳光明媚,春意盎然。借举办“2012年高桥镇春季招聘会”契机,高桥镇政府与上海综合保税区管理委员会在上师大附属高桥中学举行“产城融合”促进就业合作签约仪式。在去年尝试“政企合作”就业基地的基础上,探索“产城融合”促进就业工作的新模式。

招聘现场,人头攒动,招聘单位与应聘者交流甚欢。有的仔细地询问着企业的情况;有的了解着就业后的待遇;有的是家长全程陪同;有的是同学结伴而来……就业是民生之本,该镇党委、政府历来把促进就业工作作为政府重要职责,以“创建充分就业社区”为目标,以提供优质服务保障公共服务为己任,不断深化为民服务意识,不断提升就业公共服务水平。连续举办了四届的春季大型综合性招聘会,已成为该镇促进就业的一大品牌。

据了解,去年该镇新增就业岗位1300多个,圆满完成了新区政府下达的“创建充分就业社区”各项指标和镇人代会部署的相关工作任务。今年,该镇主动与上海综合保税区管理委员会联系,充分发挥区域资源优势,将保税区内企业岗位进行梳理,与镇内的求职对象进行匹配,建立区域促进就业工作协调机制。为此,合作协议明确规定,建立由上海综合保税区管委会劳动人事处、高桥镇劳动保障事务所牵头,外高桥部分



■图为正在填写应聘表的应届学生在咨询。

企业参与的“浦东新区外高桥区域促进就业工作协调会议”机制,实行“岗位信息互通、人员资源共享、求职援助互补、公益服务互动”的合作形式,通过定期分析、定期研究、定期落实、定期反

馈的方式,有效协调和解决区域就业工作。当天的招聘会上,2000多人参加应聘,共有77家企业参与招聘,提供各类岗位1320多个,最后达成意向的409人。

快讯

高行镇开展联合整治清查行动

高行镇日前以“美千居”家居广场和行南路马路桥为重点区域,制定了严密的整治清查方案。综治、民警、社保、城管、安监、消防等100余人分为三个行动小组,针对“美千居”家居广场、行南路马路桥区域的消防安全问题,周边娱乐场所、宾馆(旅)馆、浴室、门面房、群租房内的治安问题,人员登记、违章搭建等问题,开展了为期一天的整治清查行动。此次行动共检查各类场所11家、出租房150余间,排除消防、安全隐患30余处,拆除违章搭建10余处,盘查各类人员400余人(其中查获来沪人员信息未采集、住宿未登记50余人次),审查“黄赌毒”违法嫌疑人7人,收缴赌博机70余台。 吕明杰

合庆开展职业卫生健康工作培训

为有效控制和消除职业病危害,保障劳动者生命安全和健康,日前,在合庆镇大星村文化活动中心开展村职业卫生健康工作培训。合庆卫生院防保科张医生向辖区内50多家企业负责人和管理干部宣讲了《作业场所职业健康监督管理暂行规定》及相关法律、法规。并从作业场所职业危害申报与备案、责任主体、职业病危害告知、职业病危害警示、法律责任等方面,强调了企业加强职业卫生管理工作,落实职业病防护措施,维护劳动者健康安全的职责。 屠继芳

唐镇举办“守护平安干净社区”宣传活动

为维护社会治安、构建和谐社区、维护家庭平安,唐镇综治办、工商所、派出所、计生办、安全办等10家单位日前在镇音乐广场联合举办“守护平安干净社区”宣传活动。现场悬挂着“积极加强自我防范意识,共同提高识别防骗能力!”等大幅标语,各村居委刊出了40多块宣传黑板报或彩色展板,涉及诈骗的防范知识等。并向居民群众发放宣传资料300多份。 张惠君

曹路大基地建设为推动城市化奠定良好基础

金钻苑、舜峰家苑建立居委会并挂牌

□通讯员 潘嘉康

本报讯 最近,随着地处曹路大型居住社区的舜峰家苑建立居民委员会并正式挂牌,曹路大基地内已有4个小区有居民入住,其中金钻苑、舜峰家苑两个小区建立了居委会,另有中虹家苑、海尚东苑两个小区也已建立了居委筹备小组。至此,前身为上海市“两个一千万”工程之一的曹路大型居住社区(俗称曹路

大基地),已正式列入曹路镇行政管辖范畴。

2009年列为市政府实事工程,当年8月28日正式动工。作为全市六个大型居住社区之一的曹路大基地,总面积5.1平方公里(东至凌空路、南至锦绣东路、西至浦东运河、北至东靖路),分为南北两块。北块面积2.48平方公里,涉及6个村2043户动迁户,已于2005年10月动迁,并根据规划正如火如荼地建

设之中。目前已有金钻苑、舜峰家苑、中虹家苑、海尚东苑四个小区居民入住,住宅面积74.1万平方米;正在建设、即将取得入住许可的还有82.5万平方米住宅;加上今年还将开工建设的48.4万平方米住宅面积,建成后总建筑面积达265万平方米,其中住宅205万平方米,公建设施60万平方米。目前,配套建设的一所中学、一所小学、两所幼儿园、一所消防站、两个标准化菜场等

已竣工使用,另有一所完中、文化中心、医院等配套项目正在建设。

大基地南块的面积2.62平方公里,涉及8个村3045户动迁户,也于2011年10月开始动迁,目前B07田块动迁基本结束,今年上半年将启动B08、B11两个田块的动迁。大基地南块建成后,将形成210万平方米的住宅面积,同时还有一系列的公建设施项目将陆续开工。

曹路大基地的建设,为改善环境、聚集人气、推动城市化建设奠定了良好基础。大基地全部完工后,将吸纳约13万人口入住。届时,一个崭新的新曹路将以更靓丽的面貌展现在人们面前。

人员20名,成立了芳芳幼托园。

每天早上6点到下午7点,教幼儿唱歌、看图识字等,还每天提供二点一餐。如今的幼托班在孙美芳的精心护理和带领下,名气越来越大,孩子越来越多,已有300多个孩子收托托管(有因房屋有限早已拒收孩子),妈妈们很放心。

如今,年近花甲的孙美芳在顾路社区已家喻户晓,她多年来收留幼儿数千名,领养过的孩子有的已进中学读书,看到孙美芳都叫她好奶奶。她为和谐社会作出了贡献,今年又光荣连任曹路镇人民代表。 周永良

仗义执言、助人为乐的热心人

——记曹路镇人大代表孙美芳

浦东曹路镇顾东村有位年近60的阿姨孙美芳,她嗓音洪亮,思维清晰,身心健康、性格豁达开朗。只要提起她的名字,顾路居民都会竖起大拇指啧啧称赞。

孙阿姨是位热心、善良的人,凡是村民需要帮助解决的难事、急事,她总是会“仗义执言”,从不推卸。如2006年底,东沪机械厂在扩建时未经村里同意,引发了村民的抗议,双

方矛盾十分尖锐。孙美芳多次到厂里协调,为村民“仗义执言”,最终得到满意解决。又如顾东村一村民,虽有造房指标但无土地造房,经常到有关部门吵闹。孙美芳得知该村民因子女结婚确实困难,就在人代会上交有关议案,最终政府有关部门出面给予妥善解决,男女老少对她深表感激。

浦东开发开放吸引了各地的外

来建设者,但有很多年轻妇女只能放弃工作在家带小孩,造成家庭经济拮据。孙美芳看到这种情况,萌发了一个念头:如果把外来民工的幼儿收托托管,使孩子父母能安心上班,那该多好啊!于是在在顾路社区领导的协助下,她租赁了约400平方米房屋,她筹集了10万元买起幼儿课桌椅、空调、电视机、玩具、餐厅以及安装安全设施等,聘请了失地